

ВГУ ИМЕНИ П. М. МАШЕРОВА — ВТОРОЙ ДОМ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ИЗ КИТАЯ



сенко. С ней мы и беседовали.
— **Татьяна Сергеевна, по какой системе обучаются китайские студенты в нашей альма-матер?**

— Большая часть получает образование по системе «3+3». Дело в том, что между ВГУ имени П. М. Машерова и Хух-Хотским профессиональным институтом заключен договор, составлены интегрированные планы обучения китайских юношей и девушек.

На своей Родине они получают образование в течение трех лет, на базовом уровне изучают русский язык. Затем приезжают в наш университет и продолжают обучение на третьем и четвертом курсах, а потом в магистратуре, тем самым соблюдая непрерывность образования.

В основном ребята приезжают из таких провинций,

как Внутренняя Монголия, Шаньдун и Хэнань. Наиболее востребованы ими следующие специальности: «Изо и компьютерная графика», «Дизайн», «Музыкальное искусство, ритмика и хореография», «Русский язык и литература. Иностранный язык».

— **Правда ли, что китайские студенты, которые учатся в университете, активно проявляют себя в творчестве?**

— Таки есть. На педагогическом факультете организованы хор китайских студентов и вокальный коллектив CNM, китайские студенческие ансамбли скрипачей «Вдохновение».

Если говорить в целом, юноши и девушки из КНР принимают активное участие в университетских, городских и республиканских конкурсах и фестивалях, занимая при этом призовые места. Так, в нынешнем году вокально-инструментальный коллектив китайских студентов был награжден дипломом I степени в номинации «Инструментальное, вокально-инструментальное творчество» на республиканском

фестивале «Дружба народов». Помимо этого, на V Международном фестивале-конкурсе «Скрыжаванні. Мінск» вокальный коллектив CNM (руководитель — доцент кафедры музыки О. М. Жукова) получил диплом I степени, студент Чжан Ён удостоен диплома II степени, а студентка Ли Аоцзюнь — диплома III степени.

— **В науке и спорте ребята также достигают значительных успехов?**

— Научная деятельность обычно интересна тем китайским студентам, которые обучаются в магистратуре и могут участвовать в научно-практических конференциях по теме своей диссертации. А что касается спорта, то китайским ребятам очень нравится соревноваться в спортивной гандболи. Также любят играть в баскетбол и волейбол, поэтому часто принимают участие в различных товарищеских матчах.

— **Прошлой осенью стартовал проект «Мир в многообразии». В чем его суть?**

— Стать частью данного проекта нам предложил филологический факультет. Подразумевалось, что юно-

ши и девушки наших факультетов будут проводить занятия по поликультурному образованию и воспитанию детей в дошкольных учреждениях. Раз в месяц китайские и туркменские студенты приходят в детский сад, где знакомят дошкольников с историей и культурой своей родной страны.

Белорусские ребята тоже имеют возможность познакомиться с искусством, национальными традициями и обычаями Поднебесной. В рамках различных культурных мероприятий китайские студенты проводят мастер-классы по китайской каллиграфии, выступают с музыкальными номерами, играют на своих национальных инструментах — гучжэне (китайских гусях) и бамбуковой флейте.

— **На протяжении нескольких лет в нашей альма-матер проводится Летняя школа для студентов Пекинского университета...**

— Наши партнеры приезжают к нам на протяжении трех лет. В прошлом году число ребят, заинтересованных в прохождении обучения в Летней школе, значительно возросло, поэтому были организованы две учебные группы. В каждой из них занятия проходили по отдельной программе. Одна группа китайских студентов познакомилась с культурой и

историей Витебского и Беларуси в целом, изучала русский язык. Вторая — три недели обучалась на художественно-графическом факультете по специальности «Дизайн». Занятия проводились на английском языке, для гостей была организована интересная и насыщенная экскурсионная и культурно-образовательная программа.

— **Остаются ли китайские студенты работать в Беларуси после окончания университета?**

— Как правило, по окончании магистратуры они возвращаются в свою страну. Однако есть исключения из правил. Так, в отделе международных связей работает выпускник художественно-графического факультета Хан Юнгань, на кафедре мировых языков преподает выпускник филологического факультета Ма Лун.

— **Спасибо за интересную и познавательную беседу!**

Витебский государственный университет всегда добродушно принимает не только белорусских, но и иностранных студентов. Неслучайно юноши и девушки из КНР называют ВГУ своим вторым домом. Ведь здесь созданы все условия для их обучения, самореализации и раскрытия творческого потенциала.

Инна ШИРКЕВИЧ.



На снимке: китайские студенты нашего университета во время встречи с министром образования РБ.



На снимке: Чжан Ён играет на саксофоне.



На снимке: вокальный коллектив студентов ФОИГ CNM с руководителем О. М. Жуковой.